
con il contributo incondizionato diin collaborazione con

Accademia Pazienti - EUPATI Italia
ACTO Alleanza contro il Tumore Ovarico
AGD Italia  - Coordinamento tra le Associazioni Italiane Giovani con Diabete
AIDOS
I. NET Vivere la Speranza (Associazione Italiana Tumori Neuroendocrini) Onlus
AIMA
A.I.Ma.Me. Associazione Italiana Malati di Melanoma
ALAMA Associazione Laziale Asma e Malattie Allergiche
ALCASE ITALIA  
AMRER Onlus - Associazione Malati Reumatici Emilia Romagna
AMICI ONLUS
A.M.I.C.I. Lazio
Anlaids – Sezione Laziale
ANMAR ONLUS Associazione Nazionale Malati Reumatici
APMAR Onlus
Associazione EpaC Onlus
Associazioni di Persone con diabete Coordinamento del Lazio
Cittadinanzattiva
CSV
Diabete Forum
Diabete Italia Onlus

FAND - Associazione Italiana Diabetici
F.A.V.O – Federazione Italiana delle Associazioni di Volontariato in Oncologia
Federasma e Allergie – Federazione Italiana Pazienti Onlus
Federazione Alzheimer Italia
Gemme Dormienti Onlus
HERA Associazione onlus
IncontraDonna Onlus
L'altra cicogna
LILA
Melanoma Italia Onlus
NADIR
NPS Italia Onlus
PALINURO - PAzienti LIberi da Neoplasie UROteliali
Parent Project Onlus
Plus Onlus, Persone LGBT Sieropositive
Portale Diabete
Salute Donna onlus
Soccorso Clown S.C.S. Onlus
Vivere senza stomaco si può
WALCE Onlus

Elenco delle Associazioni dei Pazienti Coinvolte nell’Indagine

La Digital Health
al servizio dei pazienti
L’indagine è stata condotta a maggio 2018 e ha visto la partecipazione di 40 

associazioni dei pazienti. In totale hanno partecipato in 740, 63% donne e 
37% uomini, con un’età compresa tra i 18 e i 75 anni.

UTILIZZO QUOTIDIANO DELLA TECNOLOGIA
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LE TECNOLOGIE DIGITALI PER LA SALUTE

La tecnologia digitale più utilizzata su base quotidiana è lo smartphone (87%), a riprova che il 
cellulare è il dispositivo con penetrazione maggiore in Italia, il “mediatore” che ha abbattuto il digital 

divide, consentendo anche alle generazioni meno giovani di avvicinarsi a internet. 

Più della metà degli intervistati (54%) utilizza già le tecnologie digitali per la salute. Il 40% degli 
intervistati si dichiara molto favorevole alle tecnologie. Le leve che spingerebbero gli intervistati a 

utilizzarle maggiormente sono: utilità (41%), semplicità di utilizzo (29%), più informazioni sulle possibilità 
che o�rono (23%).

USI O USERESTI TECNOLOGIE 
DIGITALI PER LA SALUTE?

QUALE FATTORE TI 
SPINGEREBBE A USARLE?

Semplicità 
di utilizzo

Più info su 
possibilità 

o�erte

Costo 
minore

Garanzie sulla 
privacy

23%
Le uso

54%
29%

Non le uso ma 
le vorrei usare

40%

4%
3% Utilità

41%
Non le uso e non le 

vorrei usare

6%

USO E INTERESSE PER LE TECNOLOGIE DIGITALI
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QUANTO TI INTERESSA CHE UNA TECNOLOGIA
TI AIUTI A: (MOLTO/ABBASTANZA)

PER QUALI ATTIVITÀ HAI USATO LE 
TECNOLOGIE DIGITALI? (SPESSO/OGNI TANTO)

QUALI CANALI USI PER COMUNICARE

Il contatto umano, non mediato da tool digitali, rimane fondamentale, anche se si fanno strada, con 
dati significativi, dispositivi alternativi al telefono, come l’email e WhatsApp. 

IL MEDICO SPECIALISTA IL MEDICO DI MEDICINA GENERALE

86% 90%

45% 60%

25% 40%

21% 26%

7%  6%  7%  6%

1%  2%1%  2%

PENSI CHE UNA TECNOLOGIA DIGITALE POSSA ESSERE UTILE 
PER GESTIRE GLI ASPETTI PSICOLOGICI DELLA MALATTIA?

Emerge apertura anche per il potenziale del digitale nel supporto psicologico.
Lo considera molto o abbastanza utile il 62% degli intervistati. 

20%

42%

29%

9%

ABBASTANZA

MOLTO PER  NIENTE

POCO

LE TECNOLOGIE DIGITALI: NON SOLO APP

Il 75% userebbe tecnologie indossabili e lo fa già il 14%. Come tecnologia digitale, il 49% degli 
intervistati dichiara di preferire: “una app con un hardware dedicato” e il 27% una app. Come modello 

preferito emerge il servizio digitale integrato che «faccia più di una cosa». 

USERESTI TECNOLOGIE INDOSSABILI PER 
MONITORARE DIGITALMENTE I TUOI VALORI?

COME TECNOLOGIA DIGITALE PREFERIRESTI:

Le uso già

14%
Non le userei

11%

CHE TIPO DI SERVIZIO 
DIGITALE PREFERIRESTI?

Servizi digitali 
integrati

61%

Le userei

75%

Servizi digitali 
specifici

39%

App con hardware dedicato

App

Risorsa sul web

Social network 

49%

27%

19%

5%

60%


